



# ВПЕРЕД, НА ЗАПАД!!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 71

15 мая 1943 г., суббота

№ 71



## Проклятие и смерть гитлеровским рабовладельцам!

НА КРАСНОАРМЕЙСКИХ МИТИНГАХ

### РАЗГРОМИТЬ ДО КОНЦА ФАШИСТСКОЕ ГНЕЗДО

Опубликованная в газетях нота Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова о массовом насильственном уводе в немецко-фашистское рабство мирных советских граждан разоблачает перед всем миром гитлеровское германское государство, как разбойничье рабовладельческое гнездо.

Нота тов. Молотова выражает решимость всего советского народа и его Красной Армии не только уничтожить гитлеровское бандитское гнездо, но и подвергнуть суровому возмездию всех немцев-преступников. «Фашистские негодяи раскаты за каждую каплю крови, пролитую мирным советским населением, за каждую слезу советской девушки, угнанной в немецкое рабство», — так заявляют бойцы, командиры и политработники подразделений на проводимых сейчас митингах и беседах.

В подразделении, где секретарем партбюро гвардии старший лейтенант Фомин, выступивший на митинге гвардии красноармеец Шмелев сказал: — В одном из наседанных

пунктов, освобожденном нашим подразделением, я встретил колхозницу с двумя маленькими ребятишками. Ее мужа и 13-летнего сына немцы угнали на каторгу в Германию. Эта страшная участь постигла сотни тысяч мирных советских людей. Я призываю всех наших бойцов беспощадно громить фашистских извергов.

Гвардии младший лейтенант Лихачев говорит: — Звери-немцы истребляют советских граждан, попавших в их лапы, угоняют мужчин, женщин, подростков в проклятую Германию. В оккупированной фашистами районе Старой Руссы остались мои брат, отец, мать и сестра, может быть и они проданы в рабство на невольничьем рынке в Германии. Мы, гвардейцы, будем без пощады мстить палачам.

«Бить их, гадов, надо! Скоро придет конец фашистским бандам, мы уж свою руку приложим!» — Эти слова красноармейца тов. Калашникова выражают неукротимую ненависть наших гвардейцев к немецким рабовладельцам, волю и стремление к победе над врагом.

### „ГОВОРИТЬ МАЛО — НАДО ДЕЙСТВОВАТЬ!“

Бойцы прочли ноту товарища Молотова об уводе в немецкое рабство советских людей.

— Звери! Одно слово — звери!

— Говорить мало — надо действовать. — сказал Карим Закиров.

Он пошел на рубеж, и к вечеру двумя фашистскими бандами стало меньше.

Не теряли времени минометчики Набоков и Абросимов. Они «прикочевали» почти к самому фашистскому логову. Застучал миномет и три мерзавца отправились на тот свет.

Гвардии красноармеец А. ВОРОНИН.

### НЕНАВИСТЬЮ ГОРИТ НАША ДУША

Выступление гвардии красноармейца Мартынова

— Сердце болит, ненавистью горит душа, когда слушаешь, читаешь или видишь следы варварского насилия гитлеровских разбойников. Мы, воины, должны беспощадно истреблять двуногих зверей-немцев. Не прощать им ничего. Мстить за муки и страдания наших жен, матерей, отцов, детей.

\* Мы, гвардейцы, должны с честью выполнить первомайский приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина. В этом — залог нашей победы над проклятыми немецко-фашистскими поработителями.

### ЧУДОВИШНЫЕ ЗЛОДЕЯНИЯ

Выступление гвардии красноармейца Самохина

— Гитлеровцы чувствуют свою близкую гибель и с каждым днем все более и более звереют. Они чинят чудовищные злодеяния над мирным населением, угоняют с родной земли на немецкую каторгу тысячи советских людей. Порабощенных лишали имени и называют по номерам.

Смерть гитлеровским палачам! Беспощадная месть за все их разбой, насилия и позавательства!

«Чувствуя свою гибель, — рассказывает в письме жена — Дарья Тихоновна, — немцы опдели Старую Калитву колючей проволокой, всюду расставили мины. Но ничто не помогло им уйти от возмездия. Красные воины окружили их, уничтожили!».

Иной жизнью зажили родные и близкие Григория Капустина после освобождения их из немецкого рабства. Снова засияло над ними солнце свободной и счастливой родины.

«Теперь я опять работаю в школе: преподаю в первом и четвертом классах. Райснолком открыл новые школы, магазины, кинотеатр. Нам дали новую квартиру, три пуда муки, помогли в приобретении обуви и одежды для ребят.

Гриша! Твои товарищи по борьбе вернули нам счастье. Я обрадовалась к тебе, как командиру-гвардейцу: бей еще беспощаднее немецких извергов, спасай наших братьев и сестер, попавших под немецкое иго. Это — твой святой долг перед родиной! Привет товарищам. ДАРЬЯ.\*

Воины! Прочти и запомни эти письма, они адресованы и тебе. Будь верным гвардейской клятве. Отосты немцам за все их злодеяния на нашей земле!

Гвардии капитан В. ЕРМАКОВ.



Воин Красной Армии, спаси!

### КАК Я УБИЛ 61-го НЕМЦА

Недавно в нашей газете было помещено письмо снайпера Николая Шатунова о том, как он убил 51-го немца.

Гвардии младший сержант Шатунов непрестанно совершенствует свое боевое мастерство, увеличивает счет истребленных фашистов. Сегодня он рассказывает, как был уничтожен 61-й гитлеровец.

Оборону врага я изучил хорошо. Если спросите у меня, где находятся немецкие огневые точки, блиндажи, входы и выходы из траншей, то я точно определю их. Это необходимо знать каждому снайперу для выбора такой позиции, откуда немец не смог бы уйти от его пули. Только при этих условиях можно наверняка истребить гитлеровцев. Я хочу рассказать, как мне удалось убить 61-го немца.

Вышел на рубеж рано утром. Место выбрал напротив блиндажа гитлеровцев. Возле него должен был стоять часовой. Я не видел его, но по смене караулов заранее определил нахождение поста. В том, что у гитлеровцев произойдет смена, я был твердо уверен. Ведь не зря потратил время на изучение немецкой обороны.

В нескольких метрах от блиндажа траншея была глубокой. Проходившие по ней фрицы в течение нескольких секунд были видны по поюс. Главное заключалось в том, чтобы точно определить момент выстрела.

Рассчитав все до мельчайших подробностей, я ожидал смены караула. Лежал несколько часов. Наконец, по траншее замелькала пилотка. Я подогнулся и, когда гитлеровец показался по поюсу — выстрелил. На мгновение фриц как бы приостановился, а затем упал на брусстер.

В своей книжке я подвел черту под шестым десятком уничтоженных фашистов и записал начало седьмого.

Гвардии младший сержант НИКОЛАЙ ШАТУНОВ.

### Освободим наших людей из немецкого рабства

В немецкой неволе, измаяв под тяжким гнетом фашистских поработителей, нас ждут советские люди. Они ждут воинво-освободителей. И мы обязаны прийти на помощь нашим братьям и сестрам, освободить их из рабства. Повышением боевой выучки, беспощадным истреблением немецких захватчиков мы приблизим час расплаты с врагом.

Гвардии красноармеец САПОВОВ.

## Гвардеец, бей фашистов!

КОМАНДИР подразделения связи, гвардии старший лейтенант Г. А. Капустин вырос в селе Старая Калитва, Воронежской области. Там он родился, получил образование, работал учителем; там осталась его мать, жена с двумя детьми и многие близкие родственники. Отсюда в начале войны он ушел в военное училище, а затем — на фронт.

В июле прошлого года немецкие поработители оккупировали Старую Калитву. Григорий Капустин перестал получать письма из родного края. Гвардеец еще злее и упорнее стал мстить фашистским мерзавцам. За мужество и отвагу командование наградило его медалью «За отвагу».

В декабре 1942 года героическая Красная Армия вела наступление. Старая Калитва стала снова советской. В марте Капустин получил оттуда первое письмо.

— До войны, — рассказывает он, — наше село представляло богатый районный центр. В Старой Калитве было 5 средних и начальных школ, театр, библиотеки, летний парк, большая сеть магазинов. Теперь в ней оста-

лась только полуразрушенная церковь.

«Погода мы были под игом кровавых немцев, — пишет мать. — Все прошлое лето мы работали на них, проклятых, а осенью нас прогнали из родного села. Годом и нищие, с малыми детьми мы ушли за 30 километров, не захватив с собой даже куска хлеба».

Племянница Зина пишет:

«Немцы отобрали весь урожай с наших полей и садов и все увезли в Германию. Наши дома, МТС, театр, школы и все остальные постройки они разрушили и сожгли перед приходом Красной Армии...»

Нагло и зверски фашистские грабители расправлялись с советскими гражданами.

«Председателя нашего колхоза „Защиточный“ — Александра Степановича Боролаева и многих других активистов они повесили, — читаем мы в том же письме. — Жену твоего брата Якова — Наталью Степановну фашисты три раза сажали и тюрьму, выжали ей руки проволокой, избивали чем попало. Твой племянник Коля погиб на немецкой мине...»

# Младший командир — первый наставник бойца

„СОБРАВ ВСЮ ВОЛЮ, СИЛУ И ЗНАНИЯ ВОЕДИНО — ВЫПОЛНЯЙ ПРИКАЗ. ЭТО И НАЗЫВАЕТСЯ ДИСЦИПЛИНОЙ“

(Из письма гвардии сержанта М. Ашербекова)

## ДИСЦИПЛИНА РЕШАЕТ УСПЕХ

Недавно прибыли ко мне молодые бойцы.

— Саперное дело, — говорю я им, — вы изучите. Только пусть каждый навсегда запомнит: в почетной и опасной работе сапера все решает железная дисциплина. Отдает командир приказ — значит запомнивай каждое слова накрепко. Приказ повтори. Потом, собрав всю волю, силу и знание воедино, выполняй его. Это и называется дисциплиной. А там, где дисциплина, где порядок — там и успех.

С тех пор день за днем учил я отделение. И стали мои бойцы мастерами своего дела.

При первом выходе на задание (нам поручили заминировать передний край) я пошел впереди. Были со мной бойцы Писелов и Феактистов. Указал участки. Установил первые мины. Бойцы видели, как я работал. Это придало им уверенность. Потом я стал снимать орешки. Пока это делал, мои орудия заминировали участок.

Задание выполнил — отпарировал командира. Это закон. Младший командир в этом должен быть примером для бойцов.

Вчера утром вернулись с минирования красноармейцы Пидюнов и Дюнин.

— Ваше приказание выполнено, товарищ гвардии сержант.

Всю ночь они работали, но все же перед тем, как лечь отдыхать, вычистили до блеска оружие. Они знают — солдат не может думать об отдыхе, пока оружие его к бою не готово.

Крепкую дисциплину создал я в моем отделении.

Гвардии сержант  
Муштафа АШЕРБЕКОВ.

## Лучшее отделение

Отделение коммуниста Николая Бондарева по праву считается лучшим в нашей подразделении.

Кто лучше всех стоит в охранении? — Отделение Бондарева.

У кого лучшее оружие? — У бойцов Бондарева.

А все почему? Потому, что сам командир всегда и по всем служит примером.

Сейчас Бондарев изучает с бойцами автомат, гранаты, ручной и станковый пулеметы.

Два его лучших ученика — красноармейцы Анатолий Бочкарев и Константин Серов стали наводчиками пулеметов.

Серов даже благодарность командиру подразделения получил за бдительность и за то, что покой не дает фрицам метким огнем.

Подразделение гордится коммунистом Бондаревым — требовательным и умелым командиром.

Гвардии старшина  
Петр ИВАНОВ.

## „ВАЖНАЯ ВЕЩЬ — ВЫПРАВКА“

Выдали нам новое обмундирование. Гимнастерки, брюки — все с иголочки. Сразу помолодели мои пузечки.

— На заправочку, — говорю, — обратите внимание. Чтобы вид гвардейский был.

— В грязь лицом не ударит! Вруч из траншеи выходит красноармеец Анисеев. Пряжка ремня сползла вниз, подемок где-то на шине, рубаха сложена.

Бойцы смеются.  
— Анисеев, ко мне! Кто же так ходит? Смотри на меня — вот как надо.

— Товарищ командир, ведь воюю и не заправкой, а пулеметом.

— Нет, — говорю, — ошибаешься. Подтянутость, выправка — вещь важна. В этом — начало дисциплины. Форма бойца — его гордость. Она каждую минуту напоминает ему о воинском долге. Тот, кто за собой следит как следует, тот и у пулемета всегда настроюе, у того и оружие никогда не подведет. Понимаешь?

— Конечно!

Гвардии старший сержант  
Петр РОГУЛЬКИН.



Бить немца с первого выстрела — снайперский закон.

## СВЯЗИСТ КУРБАНГАЛИЕВ



НЕ ХОЧЕТСЯ рассказать об одном своем бойце — гвардии красноармейце Равиле Курбангалиеве — не только потому, что он мой ученик и стал отличным связистом. Главное, — его биография очень сходна с моей.

Пришел он ко мне перед последними боями.

— Учти, он имеет судимость, — сказал мне командир, — воспитывай его. Парень онмышленный.

Побеседовал я с новым своим бойцом и убедился: если приучить его к дисциплине, заинтересовать нашим делом — цены ему не будет.

— В твоих руках, — говорю, — твоя судьба. Будешь смелым солдатом — сниму твою судимость, станешь гвардейцем. И тоже имел судимость, а теперь сам видишь — справа знак «Гвардия», а слева медаль «За отвагу». А звание у меня: «Гвардии сержант».

Несколько дней учил его. Потом начались бои. Однажды вечером, когда уже утихла канонада, оборвалась связь.

— Курбангалиев и Верекин, на линию, — скамандовал я, а сам, подождав, пока они отойдут, пошел следом. Подошел к кустам у реки — все, как на ладони видно. В это время немцы открыли артгонг по полевой на

другом берегу. Остановился Курбангалиев.

— Слушай, Верекин. Переждем обстрел.

— Что, струсил?

— Да нет, просто рисковать не хочется...

А с другой стороны поляны, под огнем шли два связиста. Два верных долгу воина. Я подошел к Курбангалиеву:

— Смотри, как гвардейцы работают. А я тебе верил. «Я не трус». Эх, ты!

Этот случай был переломным в жизни и боевых делах Курбангалиева. В следующую ночь, самую горячую из всех, часто раздалось:

— Курбангалиев, на линию!

И он шел в ночь, в огонь. Линия рвалась каждые пять минут, но он исправлял ее. Спал с телефоном, если можно назвать сном минутную дремоту. Утром я сказал ему:

— Молодец. Вот это работа!

Я часто его хвалил, ставил в пример товарищам — знал, как дорога похвала.

После боев с него судимость сняли, вручили гвардейский знак, а 10-е мая было самым большим праздником Равила Курбангалиева. Командир вручил ему медаль «За отвагу», а комсомольское собрание приняло Равила в комсомол.

Я радовался вместе с ним — ведь его биография очень похожа на мою.

Гвардии сержант Николай СТАНКЕВИЧ.



Хутор Каменка, Ростовской области. На снимке: трупы раненых красноармейцев, сожженных немцами в колодце «Красный пахарь».

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 14 мая

В течение 14 мая на Кубани, северо-восточнее Новоросийска, наши войска вели огневой бой с противником. На других участках фронта ничего существенного не произошло.

На Кубани, северо-восточнее Новоросийска, наши артиллеристы и минометчики обстреливали укрепления противника. Расчет тяжелого орудия, где командиром сержант Павленко, приземлением снаряда взорвал крупный немецкий склад с боеприпасами. Минометчики под командованием лейтенанта Коменко уничтожили до взвода пехоты и два пулемета противника. Летчик сержант Михайлов вступил в бой с вражеским бомбардиров-

щиком и дважды таранил немецкий самолет. «Юнкерс-88» упал на нашей территории. Тов. Михайлов благополучно приземлился на свой аэродром.

В низовьях Кубани наши отряды отбили несколько контратак противника и уничтожили до 100 гитлеровцев. Захвачено много винтовок, 4 пулемета и лодка с боеприпасами.

В районе Лисичанска наши части вели активные боевые действия и выбили немцев из укрепленных позиций. На поле боя осталось до 200 вражеских трупов. Захвачены 2 миномета, 3 крупнокалиберных пулемета, склад боеприпасов и радиостанция.

## Налеты нашей авиации на железнодорожные узлы, станции и аэродромы противника

12, 13 и в ночь на 14 мая наша авиация произвела налеты на железнодорожные узлы и станции — Орел, Карачев, Мценск, Волохово, Лозовая, Дебальцево и другие. Наши самолеты бомбардировали также железнодорожные эшелоны и автоколонны противника на дорогах Тосно — Любань, Урицк — Красное Село, Старая Русса — Дно, Новосельники — Себеж, Пустошка — Витебск — Невель, Орел — Глазуновка, Мценск — Орел, Харьков — Белгород, Харьков — Лозовая, Баренково — Ставиек. В результате бомбардировки разбито много паровозов, уничтожено до 300 железнодорожных вагонов и более 200 автомашин с вооружением и военной техникой, взорвано несколько складов с горючим и боеприпасами.

Особенно эффективной бомбардировке была подвергнута станция Снежжанка (восточнее г. Брянск) и склад боеприпасов противника в районе этой станции. На станции Снежжанка наблюдением установлены большие пожары и взрывы железнодорожных эшелонов. В расположении складов с боеприпасами наблюдались также пожары, сопровождавшиеся прыжком большой силы.

Одновременно наша авиация произвела налеты на аэродромы противника.

В воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 72 немецких самолета. С боевых действий не вернулись 23 наших самолета.

## Завершение сражения в Тунисе

ЛОНДОН, 13 мая. Штаб союзников в Северной Африке сообщает, что в течение всего утра 12 мая противник продолжал еще оказывать упорное сопротивление на всем фронте 8 армии, предпринимал даже контратаки против 1 дивизии Сражающейся Франции. Эта дивизия, осуществившая за три последних дня успешные местные продвижения, отбила все контратаки противника. Сопротивление противника в районе Захуана сломлено, и 11-12 мая французские войска захватили здесь более 22 тысяч пленных. Четвертая индийская дивизия захватила в плен главнокомандующего итапо-германскими войсками фон Арпима.

12 мая сильная атака бомбардировочной авиации союзников, предпринятая в 15 ч. 30 м. против войск противника, окруженных в береговом секторе от Эффавалля, заставила в конце концов 1 армию противника просить об условиях сдачи.

Подразделение 7 бронетанковой дивизии, продвигавшейся с севера, соединилась с 8 английской армией. Это явилось концом всякого организованного сопротивления противника. Еще остается очистить от противника небольшие изолированные «мешки».

Войска союзников продолжают брать большое число пленных. Как уже сообщалось, общее число пленных, захваченных с 5 мая, достигает по меньшей мере 150 тысяч.

Ответственный редактор  
А. А. ПОЛЕТАЕВ.